Trainingsheft

Multiplizieren mit Zehnerzahlen
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Ganz einfach:
3-4L=12
also

3-40=120

3-40=_120
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Uber den QR-Code kannst du dir einen Erkldrfilm zum

Thema anschauen.

Der Film erkldart dir alles Wichtige zum Zehnereinmaleins.




Multiplizieren mit 10 und 100 Datum:

(Dos Multiplizieren mit 10 und 100 ist ganz ein
Ich rechne zu die Aufgabe aus dem klei
Einmaleins.

Dann hdnge ich die Nul hin dran.

Beispiel:

4 +1=4 4 +10 =40 4 +100 =400
4L« 1= 4 5+« 1 = 5 7+ 1=
4 « 10 = 40 5« 10 = 50 7 « 10 =
4 + 100 = 400 5 « 100 = 7 « 100 =
3+ 2= 6 2 + 5 = 0O+ 9=
3+ 20 = 2 « 50 = 0 - 90 =
3 « 200 = 2 + 500 = 0 - 900 =
10 - 2 = 10 « 7 = 10 » 9 =
100 -« 2 = 100 « 7 = 100 « 9 =
8 «+ 10 = 6 + 10 = 10 - 10 =
8 « 100 = 6 « 100 = 100 « 10 =
10 « 20 = 10 « 40 = 10 « 60 =

10 « 50 = 10 - 70 = 10 - 90 =




Multiplizieren mit Zehnerzahlen (1) Datum:

Ganz einfach:
3-4L=12
also

3:-40=120

3-40=_120
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Rechne zu die Aufgabe aus dem klei Ein eins.

3. 7 = 6o = 2. =
3 ¢« 70 = 6 « 30 = 2 ¢« 90 =
8 « 40 = 7 « 60 = 9 - 90 =
205: o1= .9:
20 -+ 5 = 50 « 1 = 40 + 9 =
70 « 9 = 50 - 8 = 50 - 7 =
5 « 70 = 5 « 90 = 50 - 9 =
7 « 70 = 2 « 70 = 30 - 7 =
9 « 70 = 8 « 80 = 20 - 8 =
8 - 70 = 0 » 40 = 60 « 4 =




Multiplizieren mit Zehnerzahlen (2) Datum:
. 20 60 80 . 90 50 20
2 40 7
4 5
8 8

Rechne die Aufgobe und auch die Tauschauiga
3 - 50 = 4 + 90 = 5 « 60 =
50 «+ 3 = 0 + 4 = 60 « 5 =
7 » 80 = 50 -+ 8 = 30 - 7 =
80 . = . = . =
60 - 9 = 80 - = 3+« 90 =

Wel Zahlen fehlen?
8 - = 160 5 . = 350 «+ 30 = 90
3 - = 270 9 - = 720 « 50 = 300
4 - = 240 2 - = 100 + 80 = 400
7 - = 490 6 - = 300 « 70 = 630
3 - = 120 7 - = 140 « 90 = 810




Multiplizieren mit Zehnerzahlen (3)

Datum:

In einer Kiste sind im 20 Springsecile.
Wie viele Seile sind es?

In 2 Kisten sind 40 Springseile. In 6 Kis ___ Springseile.
2+20=40
In 8 Kisten sind ___ Springseile. In 5 Kisten sind ___ Springseile.
2-+:20=40
In ei Kiste sind im 70 Karienspie
Wie viele Karienspiele sind es?
In 3 Kisten sind ___ Karienspiele. In 5 Kis ___ Karienspie
In 7 Kisten sind ___ Karienspiele. In 9 Kis ___ Karienspie
In einer Kiste sind im 60 Au
Wie viele Aulos sind es?
In 4 Kisten sind ___ Aulos. In 3 Kistensind ___ Au
In 5 Kisten sind ___ Autos. In 8 Kisten sind ___ Au




Multiplizieren mit Zehnerzahlen (4) Datum
Rechne die Aufgoben. R N S
({300 1 2 T
Ordne die L6 buchsioben zu. o’/ Rt QY (o)
1 0y
4 +80 = Uy U | JHY [EJ
..f:"-_h'.'“.\ "’J‘:":H l__,.--"—"‘_“-«
1410 = W20y ((2e0 ((630))
T Y
50+ 6= o1 U ﬂ__
6-20= 70+ 9=
2+70= 24 10 =
890 = 340 =
@ - 20 = 60 9 - = 180 - 20 = 140
8 - = 160 « 20 = 120 4 - 80
@ « 30 = 90 « 30 = 30 « 30 = 120
« 30 = 150 « 30 = 210 « 30 = 240
«+ 30 = 270 «+ 30 = 180 « 30 = 300
@ - 40 = 120 - 70 = 140 - 90 = 270
« 40 = 320 « 70 = 280 « 90 = 360
« 40 = 240 « 70 = 350 « 90 = 180




Datum:

Wiederholung

62 6 4|8 8 5/6 6
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7 34
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Multiplizieren und dividieren mit 10 und 100

-6

o i |
= ]
3 3 10 =
= ] = ]
o
ol s 1= _ Foo1= SIS R B ignr .o
530 #F- 10= 9 W= B W
5-100= FEIl= G- 300=___
2 = - 8 - = i Wann kommt
2 0= 8 10= eine Null dazu,
wann sind es 2?
2ente 8 -100=___
o 10-10=__ 50-10=_ e B
20 - 10= .. 90 0= 21-10=____ ST RS 0 SR
il | TR FOws - 41 +-10=___ B9 10=__
80 - 10= 30-10=____ BT« 0= . 54 - 10=
o8 30- 10= i 0= 40° W=____ D= a0
300 1-100=__ 4-100=__ 100=__
O H Rechne auch die Tauschaufgabe.
40 - 10 = 26 »710 = 91 0= 32 210
B ade o S0 S ; = ¥ = . =
25 - 10 =___ . 6f = s 78 - 10 =____ SR | LS TR
9 -100=_____ 3 &= 1l= B -1080=___ i
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Multiplizieren mit Zehnerzahlen

70 =
- 80 =



Multiplizieren mit Zehnerzahlen

@] n Ergéinze die passenden Aufgaben mit Zehnerzahlen. Rechne.
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Multiplizieren mit grofen Zahlen

Ba s += - ‘bhwdg= = ©Bo8%a=" _ & ¥-5=s____
Bl i ge 40 - 3 = 80 - 4 = 70 - 5=

e) 9-9= ) #7-8=____ g 6-9= h). 8 3=,
90 - 9= 70 - 8 = 60 - 9= 80 - 3=




Multiplizieren mit einer Zehnerzahl

ooy zag0= o - byi9 4h@= o G} M0 <= ity d) 60+ 2% .
hsidiln v f g0l 10 i 70-0=__
3-40=_ 7-80=__ 20-7=__ 80-9=__
5+ 50= 6-90= 30 - 9= 40 - 6=

O B Rechne die Aufgaben. Fédrbe die Felder mit den Ergebnissen blau.

2-70=_140 630 , [ 20 s e
3-30= 130 —~ 380 i Rl
4+ 20= Ad 30 5=
R B 320 12
’ £ 140 240
RS ) R 360 ,DANF 270/ 70+ 4=
6 70= L 400\ 30 350 |\ °° 90 - 8 =
_ 450 150
9-50= 40 40 - 1 =
Seomme 300 \ 280 g Yl e
7-.80= 480 0 ¢ 180 60 - 0=
Sk - S
560 60 | 720 \o
1-30= 210 50 - 7=
250
Bl 80+ 5=
= Schreibe jeweils 4 Aufgaben, die zu den vorgegebenen Ergebnissen passen.
g 80 b 180 c) 300
2 - 40 =_ 80 = =
40 - _2 = = =

1 Die Multiplikationsaufgaben mit Zehnerzahlen [6sen. 2 Die fehlenden Zahlen in den Einmaleins-Blumen ergdnzen.
3 Aufgaben ldsen und nur die Ergebnisfelder blau ausmalen. & Jeweils 4 passende Multiplikationsaufgaben mit Zehner-
zahlen zu den vorgegebenen Ergebniszahlen notieren.
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- Schiilerbuch, Seite 63



